



發刊詞

符致炳



轉瞬間，本文友會自 1996 年 10 月 6 日經過舉行會員大會正式通過成立，迄今已屆滿十六周年。對一個文化團體而言，十六年光景說短不短，說長不長；但是，對本文友會同仁們來說，卻覺得時間猶如白駒過隙，飛快得令同仁們都發愣。設若一個社團三、四年都沒有辦一次活動，又沒有按期召開會議，那麼十六年時光就覺得太冗長了；相反的，如果一個社團年年經常舉辦活動，十六年時光頗感到一晃即逝，就顯得甚為短暫了。而這十六年光陰，文友會同仁們都有同樣的欣慰感受；咸感本文友會所進行的會務和所舉辦的活動內涵是充實的，有意義的，對整個僑社是有文化價值的，值得榮寵和歡喜，值得咀嚼回味的。

這十六年來本文友會成果輝煌，我們一共出版了十六本文集；即十四本《泰國海南文友作品選集》，一本《瓊龍騰》—（千禧年世界海南文友有獎徵文比賽專輯），一本《泰國海南作家文選》，三本特刊—《慶祝泰國海南文友聯誼會成立二周年紀念特刊》、《慶祝泰國海南文友聯誼會成立四周年紀念特刊》、《慶祝泰國海南文友作品選集出版十集紀念特刊》。如今，又準備就緒付印這本《慶祝泰國海南文友聯誼會成立十六周年紀念特刊》，如此亮麗的成績單，在在付出了文友和鄉賢們長久以來同心同德的精力與心血，以及一步一腳印扎實地累積而成的碩果，的確是得之不易而難能可貴的成績。並且，相信或多或少自然會引起泰華文壇的文友與讀者們刮目相看、嘖嘖稱奇，而寄予厚望的。

致炳數月前在理事會中向出席的顧問和理事們提示：我們甫完成發行第十四本《泰國海南文友作品選集》，也應該打鐵成熱，適時出版一本《泰國海南文友聯誼會成立十六周年紀念特刊》，其主要意義，就是利用這本特刊篇幅，報導本會理事會諸公與編委會同仁長期以來對會務的同心協力、分工合作、鍥而不舍的工作態度與任勞任怨的犧牲奉獻，以及發奮圖強的拼搏精神，透過作者、前賢與文友諸公們執筆評述與報導，以資向社會有識之士加以褒揚與共勉。同時，把歷年來僑領鄉賢以及文友們捐款贊助出版文集經費等等有關資料，整理刊印公佈，做個全盤及完善的交代，以期徵信于社會。

最後，致炳謹藉這本特刊撰寫這篇短短的篇幅，向所有長期以來對本會出錢出力的僑領鄉賢以及同甘共苦的理事會同仁們致上由衷的感激，還要向長期為文集撰寫文稿的文友前輩們表達萬分的謝忱與崇高的敬意。同時，由衷至誠地以「百尺竿頭，更進一步」的話語來與大家共勉！永續不斷地盡心盡力為海南故鄉、僑居社會，以及祖國文化付出各自綿薄的力量，庶幾才不枉此生矣！